
 

Αθήνα, 16.06.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Απουσία θεσμικής πρόβλεψης για επίδομα στους εργαζόμενους του ΣΔΟΕ και 

αποκλεισμός πρόσβασης στα πληροφοριακά συστήματα ELENXIS 

Σύμφωνα με ενημερωτικό σημείωμα της ΠΟΕ-ΔΟΥ, κατά τη συνάντηση αντιπροσωπείας της 

Ομοσπονδίας με τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στις 28/1/2025, 

τέθηκαν δύο σοβαρά αιτήματα που παραμένουν μέχρι σήμερα σε εκκρεμότητα. 

Το πρώτο αφορά την απουσία νομοθετικής ρύθμισης για την πρόβλεψη και καταβολή ειδικού 

επιδόματος στους εργαζομένους του ΣΔΟΕ, οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε απαιτητικές και 

συχνά επικίνδυνες συνθήκες στο πεδίο των φορολογικών ελέγχων. Παρά τις υποσχέσεις της 

πολιτικής ηγεσίας για αναγνώριση του έργου τους, δεν έχει μέχρι σήμερα θεσμοθετηθεί το 

σχετικό επίδομα. 

Το δεύτερο αφορά την αποστέρηση πρόσβασης των εργαζομένων του ΣΔΟΕ στα 

πληροφοριακά συστήματα του Υπουργείου Οικονομικών, ιδίως στο σύστημα ELENXIS. Η 

έλλειψη πρόσβασης σε κρίσιμα δεδομένα δυσχεραίνει σημαντικά την άσκηση των καθηκόντων 

τους και υποβαθμίζει τον ελεγκτικό ρόλο της υπηρεσίας. Το θέμα έχει επίσης αναδειχθεί και 

σε δημοσιεύματα του τύπου (π.χ. Εφημερίδα των Συντακτών, 5/6/2025), τα οποία κάνουν λόγο 

για υποβάθμιση των λειτουργιών του ΣΔΟΕ. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να καταθέσει νομοθετική ρύθμιση για την πρόβλεψη και 

καταβολή επιδόματος στους εργαζομένους του ΣΔΟΕ; Αν ναι, ποιο είναι το 

προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα; 
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2. Ποιος είναι ο λόγος που οι εργαζόμενοι του ΣΔΟΕ δεν έχουν πρόσβαση στο 

πληροφοριακό σύστημα ELENXIS και σε άλλα κρίσιμα δεδομένα του Υπουργείου; 

 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να αποκατασταθεί η δυνατότητα πρόσβασης των 

υπαλλήλων αυτών, και να διασφαλιστεί η εύρυθμη και αποτελεσματική άσκηση των 

ελεγκτικών τους αρμοδιοτήτων; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για τη λειτουργική ενίσχυση του ΣΔΟΕ, ώστε να επιτελέσει τον 

ρόλο του στο φορολογικό και ελεγκτικό έργο χωρίς θεσμικά ή τεχνικά εμπόδια; 

 

 

 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 
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